



舍得一人脏 换来万家净

济阳县环卫管护中心教育实践活动卓见成效



自3月2日济阳县党的群众路线教育实践活动动员会召开以来,济阳县环卫管护中心(以下简称“环卫中心”)根据动员会议精神,立即召开了班子成员会议和中层干部会议。3月25日,环卫中心组织召开了党的群众路线教育实践活动动员大会,对深入开展教育实践活动进行了动员部署,截至目前,已卓见成效。

本报记者 杨擎
通讯员 杨雪婷



环卫工人在纬三路工商所门口配合铲车清理建筑垃圾。 济阳县环卫管护中心提供

1 敞开大门,倾听意见建议

“学习是首要任务,是搞好教育实践活动的基础环节。”济阳县环卫中心主任潘桂贞说,只有抓好这一环节,进一步提高思想认识,查摆问题才会有放矢,整改落实才会积极自觉。

根据环卫工作的特点,环卫中心采取了“个人自学”、“集中学习”、“轮流领读”等形式,认真组织学习。截至目前,已利用6个下午的时间,全部学完规定科目。同时,对不能参加集中学习的年老体弱党员采取党员一对一帮学方式送学上门组织学习。

据了解,3月28日、4月2日、4月3日环卫中心的相关工作人员分别到史家寺第一党支部、县检察院警示教育基地、县革命烈士陵园进行了现场学习,接受革命教育和党风党纪教育。并于4月22日党支部书记给全体党员上了一堂“了解党的历史,提升思想境界”的党课。

“在群众路线教育实践活动过程中,我们敞开大门,通过采取公开投诉热线,聘请社会监督员,向市人大代表、政协委员发函,问卷调查,网站留言,座

谈会等形式,认真倾听各方面的意见建议。”潘桂贞说,目前,已召开两次座谈会。

4月15日下午,在济北环卫所办公室召开了第一次党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会,此次征求意见的范围包括济北环卫所、村支部书记及环卫工人,征求意见建议12条。

5月4日下午,召开服务对象代表和社会监督员座谈会,来自三发舜鑫苑、红太阳物业、禧福凤凰城、新世纪阳光花园、三庆阳光花园、富锦文苑、雅然居等7名服务对象代表、部分酒店代表和3名社会监督员受邀参加座谈,征求意见建议13条。

“同时,环卫中心坚持‘边查边学边改’的原则,针对征求到的意见建议和群众反映强烈的突出问题,进行立查立改。”环卫中心相关负责人说,为提升城区环境卫生面貌,解决群众反映强烈的突出问题,中心一贯坚持“干了再说”的原则,立即组织人员,抽调车辆,着手清理这些遗留垃圾。

2 积极部署,垃圾、公厕整起来

据悉,自4月以来,环卫中心一所、二所、三所组织环卫工人200余人次,出动铲车、挖土机、四轮清运车10车次,清理各类垃圾300余方,明显改善了人居环境。

“我们先后组织环卫工人10人采用洗衣粉冲洗,高压冲刷等方式清理整治了步行街北头地面上的油污,路面恢复本色,方便了居民出行。”济阳县环卫中心副主任欧德峰说,还组织环卫工人20余人,出动铲车、四轮车、拖拉机等作业车辆6辆,对纬三路工商所门口的建筑垃圾进行了集中清理,改善了周边居民的生活环境。

据了解,环卫中心每周都会对不同的地方进行垃圾死角清理。4月22日,环卫中心组织环卫工人30余人,出动铲车、四轮清运车,对老农行家属院、步行街西侧胡同、公安局办公楼、经三路三庆阳光花园南、陈朝家黄河大堤等地的垃圾死角进行了集中清理整治,清理各类垃圾300余方。

五一之前,组织环卫工人对供销社广场、纬一路开展道路大清扫活动;出动铲车、四轮清运车,继续对八中、老县

委家属院、黄河大堤等地的垃圾死角进行了集中清理整治,清理各类垃圾130余方。

除了垃圾死角是环卫中心工作的难点、重点之外,餐厨垃圾的管理也是重中之重。4月1日,组织人员在中行门前开展《山东省餐厨废弃物管理办法》宣传咨询活动,通过悬挂宣传横幅,出动宣传车、发放宣传资料等形式,呼吁广大市民积极参与餐厨垃圾管理,严禁将餐饮垃圾倾倒在街路上,共同营造食品安全氛围,切实保护生态环境。当天活动共派发1200份宣传资料,接受咨询126人次。

此外,对厕所的清挖和保洁方面,环卫中心更是积极部署,并制定完善了《厕所清挖管理制度》,实行清挖工人绩效考核,严格落实奖惩制度,确保了厕所清挖及时彻底,群众满意度达到95%以上。其次,加强公厕保洁管理。每座公厕实行专人管理,管理人员对城区13座公共厕所的设施进行了普检,对有故障的指示灯,声控灯及其它破损设施及时更新、维修,以保障夜间市民如厕的照明。



高压洒水车在冲刷作业。 济阳县环卫管护中心提供

3 百日清洁 农村环境靓起来

“截至目前,开展农村百日大清扫活动已有一个多月的时间,一个月来,集中清理各镇驻地、村庄、道路和河道内的各类污染物,明显改善了农村人居环境。”潘桂贞说,今年济阳县发展任务繁重,在较短的时间内,能使我们百日清洁工作尽快落实,扎实推进,并取得良好开局,可以说很不容易。

据了解,百日清洁行动首先需要各镇(街道)加大资金投入,从整治村庄“三大堆”开始,组织人员,动用大型机械车辆,集中清理整治镇驻地 and 村庄的各类垃圾污染物,促使镇容村貌明显改观。

其次,需要积极筹措资金。各镇(街道)积极筹措资金渠道,按照“一事一议”的方式征收农村垃圾处置费。目前,部分镇征收基本完成,为百日清洁行动提供了资金保障。

此外,大部分村庄在集中清理整治行动后,结合城乡环卫一体化工作,建立健全了长效管理机制,特别是济北街道办事处制定了奖惩制度,落实了专门人员,对村庄实行日常保洁,定期督导,村庄常态化保洁效果明显,巩固了农村百日清洁行动整治成果。

目前,百日清洁行动实行2周一次检查的方式,对各镇(街道)及有关部门活动开展情况进行督导检查,并把检查的结果及时进行通报。通过检查,各镇(办)形成了你追我赶,综合清理的高潮。

近日,环卫中心相关负责人跟随济阳县县领导到田家村开展义务大清扫活动,并为田家村配备扫帚、铁锹40余把,组织中层以上干部20余人,出动清运车4辆,与田家村全体党员共同清理整治了“三大堆”,明显改善了村居环境。

4 即知即改 提高机械化作业率

近日,棉纺厂小区附近的塑料垃圾桶都换成了3立方铁皮垃圾箱,每天早上由小型钩臂车将铁皮垃圾箱运到垃圾转运站进行集中处理,目前,环卫中心已安置铁皮垃圾箱8个,配备小型钩臂车2辆。

据了解,这是济阳县环卫中心试点安装的3立方铁皮垃圾箱。“塑料垃圾桶质量远不如铁皮垃圾箱,容易破裂,桶底也很容易被垃圾碱坏。”济阳县环卫中心相关负责人说,铁皮垃圾箱不仅能够弥补塑料垃圾桶质量的缺陷,而且减少了人工的工作量,由专业车辆进行集中清理,机械化作业水平进一步提高。

“纬三路目前正在试点操作。”相关负责人说,下一步,效果稳定之后,将大范围推行铁皮垃圾箱,以提高机械化作业率。

其次,为保持城区道路整洁度进一步提升,济阳县环卫中心利用多量洒水车进行夜间清理行动。“目前,新元大街和龙海路已经作为试点开始实施。”济阳县环卫中心相关负责人说,随着气温越来越高,集市的时间也越来越早了,洒水工作要避免溅到市民身上,早上时间短洒水车洒不完,白天市民多,清理不彻底,因此夜间作业也许是最好的选择。

在“百日清洁”行动中,在原来好的基础上,继续加大农村卫生死角清理力度,特别是农村“三大堆”和沟渠河道各类垃圾的清理更要加大力度。尤其要抓好各自辖区范围内的陈年垃圾的集中清理和村庄、沿路、沿河环境整治,努力实现“五个没有”的工作目标,确保活动取得实效。

随着气温的不断升高,不少市民越来越排斥公共厕所,觉得公共厕所周围的气味实在有些难闻。近日,环卫中心的工作人员正在集中对公厕设施进行维修治理,将厕所的“S”弯管道变更为“1”形管道,使排水管道避免经常堵塞,以减小公厕所散发出的气味。同时,购置了除臭药物,安排人员进行定期喷洒。

此外,还将完善公厕保洁制度,落实专人负责保洁,狠抓制度落实。下一步在监督检查上下工夫,实行工作人员签名保洁制度,确保工作一次签一次,管理一步到位,确保公厕保洁质量的提高。

“现在人们的环卫意识还比较淡薄,乱扔乱倒现象时有发生。”潘桂贞说,要继续大力宣传环卫工作和清洁行动的意义、目标和任务,增强全民的环卫意识,倡导生态文明生活方式。共同建设美好家园。